



# ZPRAVODAJ OBCE MEDLOV

Č. REG. MK ČR E 12517, měsíčník obce Medlov

ročník 27, číslo 6, červen 2017, vydán 19.6.2017

\* \* \* \* **SLOVO STAROSTY** \* \* \* \*

## NOVÁ OBŘADNÍ SÍŇ PŘIVÍTALA PRVNÍ SVATEBČANY PO VÍCE NEŽ 50 LETECH



Datum 9. 6. 2017 se nesmazatelně zapíše nejen do pamětí manželů Josefa a Moniky Tomanových, ale také do kroniky obce a jistě i do paměti starosty obce Jana Zahradníčka. Ano, po více jak 50 letech proběhla v Medlově svatba, kdy si své „ANO“ řekli občané Medlova Josef Toman a Monika Váňová. Právě na základě jejich požadavku, uskutečnit svatbu v Medlově, byl před námi nesmírně obtížný úkol ve velmi krátké době přebudovat náš koncertní sál na obřadní síň. Spojili jsme se s návrhářkou Alenou Křištofovou z Města Albrechtice, která prakticky přes víkend navrhla úpravu tohoto sálu a poté během jednoho týdne dokázala objednat a vybudovat vše potřebné. Chyběl jen červený koberec, který přepravní společnost dodala bohužel až hodinu po svatebním obřadu.

*„Novomanžele jsem oddával poprvé v životě a musím říci, že při pohledu na dojaté rodiče a prarodiče novomanželů jsem v první části obřadu byl také trochu nervózní a dojatý. Pak se to snad zlepšilo“ (přiznal sám oddávající starosta obce).*

V letošním roce nás v Medlově čekají ještě 4 další svatby.

## „AGO GRATIAS AD SOLEM ŽIJEME DÍKY SLUNCI“ MEDLOV MÁ SVÉ SLUNEČNÍ HODINY

Umístěny jsou na kamenném podstavci před budovou bývalého obecního úřadu, kde chystáme vybudovat muzeum obce. Měly by se tak stát jeho neoddělitelnou součástí.

**A co byste mohli o slunečních hodinách vědět?**

Tak například to, že sluneční hodiny odměřují „pravý sluneční čas.“ Tento čas je vlivem otáčení země, nepřetržitě se pohybující veličinou a proto není reálné jeho využívání pro praktické účely. Lidé si proto vytvořili časy umělé (středoevropský, letní), které se hodí pro praktické používání a shodnou orientaci v širokém časovém pásmu. Vězte proto, že tzv. rovníkové sluneční hodiny, před kterými stojíte, ukazují „pravý sluneční čas.“ Tento čas můžeme v zásadě vnímat, jako shodný s časem, který známe jako „středoevropský“. Sluneční hodiny však mohou vykazovat drobné, přirozené odchylky od času středoevropského (SEČ), nebo celou hodinu od času letního (SELČ) na Vašich hodinkách. Hodně radosti a hezkých chvil se slunečními hodinami.



# PRVNÍ CENU ZA „ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ“ OPĚT ZÍSKAL MEDLOV



Olomoucký kraj stále patří k české špičce v třídění odpadů! Dne 18. 5. 2017 byli na zámku ve Velké Bystrici oceněni zástupci nejlepších měst a obcí Olomouckého kraje v třídění odpadů a sběru již nepotřebných elektrozařízení a baterií za rok 2016. Ve 12. ročníku tradiční soutěže s názvem O KERAMICKOU POPELNICI a O KERAMICKÉ SLUCHÁTKO byly vyhodnoceny celkem čtyři kategorie podle velikosti obcí a měst.

Zástupkyně firmy Asekol a náměstek hejtmána Olomouckého kraje pro oblast životního prostředí a zemědělství, pan Ing. Milan Klimeš, předali starostovi obce keramické sluchátko za 1. místo za největší množství ve sběru právě elektrozařízení. Patříme v tomto ohledu ke špičce, možná i v celé ČR, neboť toto vítězství jsme obhájili už třikrát po sobě.



## PRVNÍ MÍSTO V OKRESNÍM I KRAJSKÉM KOLE BESIP VYHRÁLI ŽÁCI Z MEDLOVA



Tento úspěch není ojedinělý a díky patří zejména našim pedagogům, že takto dobře připravují naše žáky v oblasti, která je nezbytnou součástí našeho každodenního života. Tito úspěšní „řidiči“ nás budou reprezentovat na celostátním kole této soutěže. Věřím, že zde ostudu neudělají a držme jim proto všichni palce.

## PROJEKTY S PARTNERSKOU OBCÍ BÓROW (POLSKO) POKRAČUJÍ I V LETOŠNÍM ROCE



8. 6. 2017 navštívil starosta obce partnerskou obec Borów. Důvod byl dvojnásobný. Potkat se s představiteli místní samosprávy a navštívit naše děti, které s polskými vrstevníky pokračují v nejrůznějších aktivitách v rámci projektu přeshraniční spolupráce ČR – Polsko. Tentokrát bylo v Polsku 10 dětí ze ZŠ Medlov, které se učily nejen malovat, ale také vyrábět nejrůznější keramické produkty. Opravdovým zážitkem pak bylo vyzkoušet si nejrůznější techniky zpracování skleněného odpadu v místní sklárně. Výsledkem byly opravdu pěkné výtvary.

Jako představitel naší obce mě potěšila slova místních pedagogů a představitelů samosprávy o tom, jak slušně vycílené a skromné děti máme. Věřím, že nešlo jen o otřepanou frázi a klišé, kterou by se nám chtěl někdo lacino zavděčit. Měl jsem možnost s dětmi pohovořit a i z jejich slov bylo řečeno mnoho pozitivního na toto setkání s polskými vrstevníky. Věřím, že v této dobré činnosti budeme i nadále pokračovat.

## \* \* \* SPOLEČENSKÁ KRONIKA \* \* \*

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří se chtějí zúčastnit slavnostního přivítání nových občánků do obce Medlov, aby se nahlásili na Obecním úřadě Medlov.

### JUBILANTI V MĚSÍCI ČERVNU 2017:

			Majerová Slavomíra	79 let	Medlov
			Hüblová Anna	79 let	Hlivice
Dembická Gertruda	91 let	Medlov	Smyčková Anežka	77 let	Medlov
Kud'ousková Jaroslava	90 let	Medlov	Urbanová Františka	74 let	Hlivice
Solovská Karla	90 let	Medlov	Kašpar Jan	74 let	Medlov
Rusnáková Marie	86 let	Zadní Újezd	Macejko Ján	73 let	Hlivice
Vrzalová Marie	84 let	Medlov	Ženožička Václav	72 let	Králová
Juráš Josef	81 let	Medlov	Štefková Libuše	71 let	Králová
Hájek Antonín	80 let	Králová	Červenka Václav	71 let	Hlivice

*Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody v naší obci!*

### ÚMRTÍ

Opustili nás: pan Jiří Mrůka z Medlova a paní Eva Trnková z Králové.

*Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

## ZÁJEZD MEDLOVSKÝCH VÝLETNÍKŮ



Byl pátek 19. května 2017, obloha bez jediného mráčku slibovala krásný den a v autobusu po nastoupení všech byla již od počátku skvělá nálada, která nás neopustila po celý den. Cílem zájezdu byl zámek Buchlovice a my jsme obdivovali krásu a umění dřívějších stavitelů a mistrů, kteří dokázali vytvořit taková díla. Po prohlídce zámku jsme se přemístili na Velehrad, kde nám skvělá průvodkyně přiblížila historii vzniku této nádherné a monumentální baziliky, jejíž okázalost učaruje nejen věřícím, ale i nevěřícím návštěvníkům. Naším posledním místem, které jsme navštívili, byl areál Živá voda v Modré u Velehradu, kde

jsme v tunelu 3,5 m pod úrovní hladiny mohli pozorovat ryby, které se vyskytují v našich vodách. Nejedno srdce rybáře zaplesalo nad kapitálními kousky, které jsme viděli. Společný výborný oběd dovršil poznávání krás a zajímavostí naší země. Děkujeme touto cestou starostovi panu Zahradníčkovi za uspořádání zájezdu a za to, že i přes své pracovní vytížení si najde čas a jezdí s námi, čímž dokazuje, že mu i na dříve narozených spoluobčanech záleží. Poděkování patří i paní Veselkové, která s pečlivostí sobě vlastní, vybere a naplánuje trasu i objekty tak, aby byli všichni spokojeni. Jsme rádi, že poznáváme nejen krásná místa, ale také máme možnost setkat se se spoluobčany, které třeba nevidíme po celý rok.

A tak se zase těšíme za rok !!!!

*Dana Sládková*

## \* \* \* RADNICE INFORMUJE \* \* \*

Svoz plastového odpadu proběhne v úterý dne 4. 7. 2017. Žádáme občany, aby veškeré plastové láhve od nápojů (PET láhve) ukládali pouze do pytlů určených na plasty a tetrapaky (krabice od džusů, mléka apod.) ukládali do pytlů určených pro tetrapaky, nikoli volně do kontejnerů. Je povinností občanů třídit recyklovatelné suroviny samostatně. Plastové pytle odkládejte na místa tomu určená v předvečer svozu.

# ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ



Prázdniny ve školním roce 2016/2017

Hlavní 1. července – 1. září 2017

Mgr. Jitka Zíková



## VÝTVARNÁ SOUTĚŽ



Žáci naší školy se opět zúčastnili výtvarné soutěže, kterou pořádal DDM v Uničově. Tentokrát pod názvem DEN ZEMĚ – „Vodní svět.“ Celkem bylo do soutěže přihlášeno 132 výtvarných prací z celého Uničovska, z nichž vyhodnoceno a odměněno bylo 14 prací jednotlivců a čtyři kolektivní. Ceny za originální a nápaditou práci

získaly: Andrea Malá a Hedvika Smyčková (4.tř.), Jana Tempírová (1.tř.) a kolektivní práce dětí školní družiny nazvaná „Akvárium“. Gratulujeme!

Mgr. Klára Filipová



## RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Ve středu 17. května 2017 v naší škole proběhla již tradiční soutěž malých recitátorů. Soutěže se zúčastnila většina žáků z I. stupně, kteří se snažili porotu okouzlit svými přednesy básniček. Prvňáčci měli premiéru, ale svá vystoupení zvládli velmi dobře. Starší děti nezůstaly pozadu, takže se třídou ozýval po každém přednesu velký potlesk, který byl pro každého pěknou odměnou. A nezůstalo samozřejmě jen u potlesku. Vítězové jednotlivých kategorií dostali za svá vítězství balíček sladkostí a diplomy. Všichni recitátoři si pak mohli za svou snahu vychutnat sladký bonbón.



### Výsledky:

#### I. kategorie (1. tř.)

1. Bendová Nela,
2. Horák Martin,
3. Bendová Anna;

#### II. kategorie (2. + 3. tř.)

1. Smyčková Noemi (2.tř.),
2. Musilová Veronika (3.tř.),
3. Bittner David (2.tř.);

#### III. kategorie (4. + 5. tř.)

1. Krejzlík Lukáš (5. tř.),
2. Smyčková Tereza (4. tř.),
3. Juráňová Natálie (5. tř.).



Mgr. Ivana Lachnitová

## DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ



Ke zvyšování bezpečnosti dětí na komunikacích slouží dopravní výchova. Ta se začlenila do školních vzdělávacích programů, a tak se děti učí, jak se bezpečně pohybovat v silničním provozu. Nejvhodnějším místem, kde je možné praktikovat dopravní výchovu, jsou bezpochyby dopravní hřiště. Děti se zde formou zábavy učí, jak se správně pohybovat v běžném provozu, testují zde své znalosti a nakonec zde mohou získat třeba i průkaz pro malé cyklisty. Tak jako žáci 4. třídy, kteří v průběhu měsíce dubna a května absolvovali výuku na dopravním hřišti v Uničově. Velmi rychle se zorientovali v dopravních situacích a značkách, osvojili si silniční pravidla a nakonec zvládli i závěrečné testování a jízdy. Odměnou jim byl právě vytožený průkaz cyklisty.

Mgr. Klára Filipová

## PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ ZLATÝ LIST

I v letošním roce se naši žáci zúčastnili přírodovědné soutěže ZLATÝ LIST (dříve zvané ZELENÁ STEZKA) pořádanou DDM Litovel. V jejím rámci žáci ověřovali své znalosti z oblasti ekologie a ochrany přírody, meteorologie, astronomie, geologie, zoologie a botaniky. Naši školu reprezentovala dvě šestičlenná družstva rozdělená do dvou tříčlenných hlídek. První vytvořili žáci z 5. a 6. třídy ve složení: A. Kotlářová, Z. Janků, M. Ryšavá, L. Jurášová, L. Pecher a H. Kubilková, druhé družstvo žáci z II. stupně: M. Pecher, O. Kuraj, A. Petrovská, M. Kačalová, M. Navrátilová a A. Petrová. Za dosažené výsledky obsadili mladší žáci třetí místo a starší také pěkné čtvrté místo. Všem mladým přírodovědcům blahopřejeme.

Mgr. Bc. Kateřina Antesová

## NÁVŠTĚVA CENTRA PRIMÁRNÍ PREVENCE

Ve čtvrtek 27. dubna se žáci 6. třídy s paní učitelkou třídní zúčastnili programu Primární prevence s názvem: Naše třída – naše parta v P-centru v Olomouci. Citujeme ze zprávy lektorů: „Program celkově hodnotíme velmi pozitivně. Žáci byli po celou dobu vnímaví, aktivní a výborně spolupracovali s lektory. Hodnocení žáků bylo také pozitivní. Oceňovali zejména možnost strávení společného času herní formou. Někteří zmínili, že program rychle utekl a chtěli by přijet znovu. Oceňujeme také velmi dobrý vztah paní učitelky se třídou, který se projevil zejména ve společných hrách.“ Naše třída, pokud má spolupracovat, jede na 100%, ale samozřejmě někdy nám to skřípe, ale to je asi všude. Příští školní rok chceme navázat na další programy.



Mgr. A. Rusínová

## PROJEKT BEZPEČNÁ ŠKOLA



Rok s rokem se sešel a opět nás čekalo ověřování znalostí z Pravidel silničního provozu, poskytování 1. pomoci a jízdy zručnosti. Letos se k tomuto projektu přidala i siréna oznamující požár na naší škole. Naštěstí byl cvičný, aby si žáci i učitelé vyzkoušeli, jak by to vypadalo ve skutečnosti, kdyby k němu opravdu došlo. Tento program ale neskončil pouze poplachem v prostorách školy, ale přemístili jsme se na Skalky, kde si žáci od 4. třídy výše vyzkoušeli svou zručnost na jízdních kolech. Na Skalkách se ale postupně sešli všichni žáci školy, aby si prohlédli dvě zásahová auta dobrovolných hasičů z Uničova a osobně si osahali veškeré vybavení. Celý den se nám vydařil a získali jsme další zkušenosti pro naši bezpečnost. Na závěr jsme vyhodnotili žáky, kteří nejvíce uspěli v dříve jmenovaných disciplínách: 4. třída – Hynek Krejzlík, 5. - 6. třída Lucie Zemánková, Lukáš Lacko, 7. - 9. třída – Adéla Petrovská, Martin Škabraha. Všem upřímně blahopřejeme a věříme, že všichni žáci budou v rámci svých schopností a dovedností umět poskytovat 1. pomoc a ovládat Pravidla silničního provozu.

Mgr. A. Rusínová

## ATLETICKÝ ČTYŘBOJ V UNIČOVĚ

Každým rokem se žáci II. stupně naší školy zúčastňují atletického čtyřboje (tento rok se konal ve středu 17. 5.), který pořádá ZŠ U Stadionu Uničov. Soutěží se ve skoku do dálky s rozběhem, v hodů kriketovým míčkem nebo hoši starší granátem, v běhu na 60 m a na 1000 m dívky a hoši 1500 m. Bohužel nemáme v našich malých třídách velký výběr z atletů, ale přesto se nominovaní žáci bijí o co nejlepší výsledky. Mladší kategorie se umístily na 5. místě a starší na 6. místě. V celkovém hodnocení škol obsadili předposlední místo, a to páte. Máme co dohánět, hlavně se zaměříme na sprinty a hody. Nejlepšími závodníky z naší ZŠ v jednotlivých disciplínách byli: Adam Mako, Tomáš Dryják, Klára Ryšavá, Anežka Petrová. Všem závodníkům děkujeme za reprezentaci školy a věříme, že příští rok budeme alespoň o jednu příčku lepší.

Mgr. A. Rusínová



## ATLETICKÝ TROJBOJ V UNIČOVĚ

V pátek 19. května bojovali v atletickém trojboji v Uničově U Stadionu žáci I. stupně. Závodili v běhu na 50 m, v hodů kriketovým míčkem a ve skoku do dálky s rozběhem. Stejně jako starší žáci měli větší problémy s hodem, ale i se skokem do dálky. Mezi osmi školami se naše umístila na 6. místě. Nejlepším týmem z naší školy byla 4. třída, která se umístila na krásném 4. místě. Reprezentovali nás: L. Bittner, D. Janča, M. Horák, M. Kyncl, T. Smyčková, T. Angetterová, A. Malá. Třetíáci i pátáci se umístili na 6. místě. Děkujeme všem závodníkům za reprezentaci školy a příští rok snad bude pro medlovskou atletiku ještě příznivější.

Mgr. A. Rusínová

## DĚTSKÝ DEN V MEDLOVĚ

Sobota 27. května patřila dětem. Protože se blížil jejich svátek, SRPŠ Medlov pořádalo oslavu Dne dětí a při té příležitosti jsme byli osloveni, abychom s dětmi secvičili krátká vystoupení. Prvňáčci pod vedením paní učitelky Bary Vankové (moderátorky pořadu) a pátáci s paní učitelkou Hanou Labonkovou vymysleli a nacvičili velmi vtipné vystoupení o cirkusu *Umí to*, kde jsme viděli akrobaty, cvičené medvědy, siláka, jehož činka zvedla nakonec uklízečka,



dokonce i fakíra, a také kouzlo, kdy před zraky diváků vyrostly z vázy květiny! Velmi povedené představení hýčící vtipem si zasloužilo velký aplaus. Následovali šikovní druháčci pod vedením paní učitelky Ivany Lachnitové, kteří nejen krásně hráli na flétnu, ale zazpívali i píseň o žáčcích z 3.B. Pod mým vedením se předvedly dívky ze sedmé třídy (Lucka Škabrahová, Klára Ryšavá a Lenka Kozáková) s moderním tancem. Myslím, že si dívky vybraly skvělou píseň, mnoho se při nácviku nadřely a ve výsledku daly ze sebe jen to nejlepší, za což jim moc děkuji! Po tanci následoval zpěv třetáčků s paní učitelkou Jarmilou Smyčkovou. Zapěli

další humornou píseň *Kdyby prase mělo křídla* od Petra Skoumala, dokonce měli připraven i obrazový doprovod. A nakonec se o umělecký zážitek postarala družina s paní vychovatelkou Věrou Macháčovou. Svůj um a estetické cítění nám ukázali při sestavách s pruhy látek ve skladbě *Barvy léta*.

Další školní děti z první a druhé třídy ukázaly, co se v kroužku angličtiny pod vedením paní Štěpánky Bendové naučily nového – zazpívaly nám anglické písně.

Děkuji všem zúčastněným, dětem i paním učitelkám, za krásné zážitky a ještě krásnější oslavu dětského dne.



Mgr. Jitka Zíková, foto Hana Labonková

Obec Medlov vás srdečně zve na



## MEDLOVSKÉ HODY

Zveme všechny  
místní i rodáky  
k přátelskému  
posezení

**Sobota 1.7. 2017**

11:30 hod. - Ochutnávka gulášů od místních spolků

11:30-14:00 hod. - Hudební skupina EX-STRES

14:00-14:20 hod. - Vystoupení žáků MŠ Medlov

14:30-14:45 hod. - Vyhlášení soutěže o nejlepší koláč a guláš

15:00-16:30 hod. - Hudební vystoupení Olgy Lounové se skupinou

17:00-18:00 hod. - Soutěž v pojídání knedlíků

18:30-01:00 hod. - Vystoupení hudební skupiny Jen Tak II

**Neděle 2.7. 2017**

11:00 hod. - Hodová mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla v Medlově

14:00 hod. - Farní zahrada - divadelko „S radostí“ - pohádka pro děti

15:00 hod. - Farní zahrada - cimbálová muzika „OKYBAČA“



**Bohaté občerstvení po celý den zajištěno**



**BAHŇÁK CUP 2017**

**TURNAJ V MALÉ KOPANÉ**

**SOBOTA 24.6. 2017** **OD 9:00**  
V AREÁLU NA „BAHŇÁKU“  
**V HLIVICÍCH**

PŘIPRAVILI JSME PRO VÁS  
MAKRELY, UZENÉ KLOBÁSY, VYCHLAZENÉ PIVO I NEALKO

pořádá Meteor Hlívce za podpory obce Medlov



**NOVĚ OTEVŘENÝ  
KOSMETICKÝ SALON  
V LODĚNICÍCH**

Provádím rozsáhlé,  
rozšiřující se  
spektrum služeb,  
týkající se  
kosmetiky  
a vizážistiky.

Objednávky na:  
**721 100 801**  
Více info na:  
**lu-cosmetic.cz**  
Adresa:  
**Loděnice 152**  
**Lucie Štanglová**



Milé babičky, maminky, tetičky, slečny,  
ale i třeba pánové jakéhokoli věku!  
V sobotu **1.července 2017** v rámci tradičních  
medlovských hodů proběhne opět  
soutěž o nejlepší hodový koláč!

**Nebojte se, připojte se!**

Letos máme připraveny zase **dvě kategorie:**

### **O NEJLEPŠÍ HODOVÝ KOLÁČ**

### **SOUTĚŽ PRO VŠECHNY MLADÉ KUCHAŘE DO 18-TI LET!**

Stačí upéct jakýkoli výrobek na téma  
**"Medlovské hody"**.

Může jít o zákusek, dezert, slaný  
výrobek, zkrátka cokoli,  
co se dá sníst.

Tři nejlepší výrobky odměníme  
medailí a drobnými cenami.

Zájemci ozvěte se paní  
V. Zahradníčkové na tel.

**731 186 248** nebo na e-mail  
**Zahradnickova.V@seznam.cz**



### **Marek Jochman ELEKTROINSTALACE s.r.o.**

**ELEKTROINSTALACE,  
HROMOSVODY, REVIZE**  
Prodej italských lakovacích  
systémů na míru.



Tel.: **604 317 433**

Více info na: **www.mj-elektro.eu**

ZPRAVODAJ OBCE MEDLOV vydává Obec Medlov, č.p. 300, 783 91 Medlov, IČ: 575666, DIČ: CZ00575666,  
tel.: 585 001 221, [www.obecmedlov.cz](http://www.obecmedlov.cz). Periodický tisk územního samosprávného celku, nákladem 650 výtisků.

Redakční uzávěrka je vždy 30. den v měsíci, kdy je možno na Obecní úřad v Medlově odevzdat příspěvky  
v elektronické podobě nebo zaslat na emailovou adresu: [podatelna@obecmedlov.cz](mailto:podatelna@obecmedlov.cz)